
Notulen VNFE ledenvergadering 2019/2020 
Datum:  18-03-2020 
Start: 20:00 uur 

Voorzi&er:  Als eerste mogen we als club trots zijn op een aantal leden, namelijk: 

- Gonnie v.d. Schans heeE in de maand februari bij haar natuurfotografie een 2e prijs 
gewonnen met haar winterse macrofotografie met het springstaartje. 

- Ad van Duren heeE in februari bij Roots een eervolle vermelding gekregen over roofvogels en 
uilen, met de foto “de landing wordt ingezet…” 

- Els Nijhuis heeE in maart bij Roots een eervolle vermelding gekregen in de fotowedstrijd met 
“Wonderschone macro’s” met haar foto “Blad in ijs”. 

Voorzi&er: Bij deze open ik de jaarvergadering. Ik zie dat niemand de agenda voor zich heeE, maar 
dat neemt niet weg dat het voor ons als bestuur alleen maar makkelijker maakt. 

Het is een beetje een rare Sjd, maar het is zo als het is en dat zien we ook aan de opkomst. We zijn nu 
met het bestuur en 7 leden. Oké…We zijn hierbij aan het volgende punt gekomen. 

Voor de vaststelling van de jaarvergaderingsnotulen 2019 even de vraag of hier nog op of 
aanmerkingen zijn? Nee, dan zijn de notulen goedgekeurd! 

Dan krijgen we nu het verslag van de secretaris voor 2019. 

Secretaris: Het verslag heeE iedereen al kunnen lezen. Willen jullie dat ik het nog voorlees? 

Leden: Nee hoeE niet, want we hebben het al gelezen. 

Voorzi&er: Oké, dit wordt een makkelijke vergadering. 

Secretaris: Het grootste probleem wat we hebben is dat er een groot deel van de leden hun 
lidmaatschap hebben opgezegd.  

Voorzi&er: Maar ook posiSef, er zijn er ook weer vier bijgekomen. 

Gonnie: Was er ook een reden waarom veel leden zijn gegaan. 

Secretaris: Druk met hun werkzaamheden, net als de betere fotografen, zoals Jowan Iven, Bob Luijks, 
Marijn Heuts, etc...konden hier op de vereniging geen inspiraSe meer opdoen. Wij konden wel heel 
veel van hun leren, maar andersom was er voor hun niets te vinden. De meeste van hen zijn verhuisd 
wat de reisafstand ook tegen werkte.  

Voorzi&er: Tja, Marijn werkte in Eindhoven en dan moest hij eerst naar huis en daarna weer terug 
naar Eindhoven of hij bleef in Eindhoven. En andere 'echt' heel goed zijn en verdwenen zijn, kan ik mij 
heel goed voorstellen, maar het is erg jammer dat het voor hun éénrichSngsverkeer was. Wij leerde 
heel veel van hun maar hadden weinig terug te bieden denk ik. Het zij zo.... 

We gaan nu even wat omdraaien en beginnen bij punt 6. Samenstelling bestuur. 

We zaten met een bestuurscrisis en inmiddels hebben we een nieuwe penningmeester bereidt 
gevonden. Dit is George de Fockert. Daarbij hebben we ook een tweetal nieuwe algemeen 
bestuursleden erbij en dat is Sabine Trollip-de Graaf en Wil de Veer. Echter wij moeten hiervoor de 
goedkeuring van de vergadering hebben. HeeE er iemand bezwaar? 

Ad: De rollen zijn nu omgekeerd, we hebben nu ineens meer bestuursleden dan leden... (gelach). 



Voorzi&er:  Als ik het goed begrijp zijn de aanwezige leden hier hardsSkke blij mee, dat is mooi, dan 
mag ik nu George, Sabine uitnodigen om plaats te nemen aan de bestuurstafel. Wil kon vanavond 
helaas niet komen vanwege de Corona. Zijn gezondheid laat dit niet toe. 

Wij mogen Wil dankbaar zijn door zijn acSviteiten achter de schermen om de club nieuw leven in te 
blazen, wat zijn vruchten begint af te werpen. Dankzij hem is Mirrian Kramer lid geworden en 
daarbuiten hebben we José Wolff-Baggen ook welkom mogen heten. 

Maar hier redden we het niet mee. Het huidige lidmaatschap staat op 27 leden en dat is onvoldoende 
om de onkosten te dekken, zoals de huur van deze zaal. 

Penningmeester: Dan moeten we naar een kleiner hokkie toe! 

Secretaris: Inderdaad zou dat moeten, maar dat gaan we nog bekijken. De minderkosten naar zaal 2 
is maar 10 euro, dat is wel ongeveer 120 euro per jaar. Maar we zihen dan wel met een kleiner 
scherm en dat komt onze beelden niet ten goede. We zihen in zaal 1 ideaal. 

Verder ben ik bezig met het zoeken naar sponsoren, maar dat is erg moeilijk in deze Sjd.  

Ad: Het zullen wel sponsoren uit de omgeving moeten worden en niet bijvoorbeeld uit helmond. 
Sponsoren zijn meestal lokaal acSef!  

Voorzi&er: Wij zijn een specifieke Natuurfotoclub! Mensen die algemeen fotograferen hoeven maar 
bij één club te zijn en hoeven niet bij ons te zijn. Maar mensen die zich specifiek met 
Natuurfotografie bezig houden horen hier thuis. Het is gewoon een hardsSkke goede club. 

Secretaris: De club op zich is super! Met mooie sociale contacten, wat wil je nog meer.  

Ad: Het gaat hetzelfde als bij andere natuurfotoverenigingen, zoals VNF's Apeldoorn, Nijmegen, etc... 
alleen die zijn wel heel erg acSef. 

Penningmeester: Voordat ik hier kwam zat ik bij VNF Apeldoorn, ook niet zo lang, maar dat was wel 
een grote club. 

Voorzi&er: Op één of andere manier moeten we ruchtbaarheid geven, net zoals ik iemand in het veld 
zie met zo'n zwaar ding om hun nek, dan probeer ik ze alSjd te interesseren naar onze vereniging. 

Els: Ja, dat doe ik ook. Ik spreek ook vaak fotografen aan in het veld, vooral in de Genneper Parken 
waar ik fotografeer. Die komen dan op de open avond in november, maar die blijven dan niet hangen. 
Dat is dan jammer! 

Secretaris:  Mirrian Kramer is wel blijven plakken, dan wel met een push van Wil de Veer, maar ze is 
wel gekomen. Zij fotografeert erg leuk mag ik wel zeggen. Deze mensen moeten we dus meer zien te 
krijgen als lid bij onze vereniging. 

José: We zihen hier in Wijkcentrum 't Slot, maar er zijn wijkblaadjes in diverse wijken rondom 't Slot. 
Is daar geen mogelijkheid om een advertenSe te plaatsen? 

Voorzi&er: Dat heet toch een 'advertorial'! Een bericht met een boodschap en tevens reclame. 

José: Precies, zo kun je mensen uit de wijk bereiken. Een advertenSe om de club te promoten. 

Penningmeester: 'Fotoclub bestaat 34,3 jaar' ....hardsSkke nieuws... 

Ad: Ik heb laatst een stukje geschreven, wat ze ook gepubliceerd hebben, maar ik heb daar eigenlijk 
niet aangedacht om promoSe te doen voor onze club. 



Voorzi&er: De mensen moeten vooral weten dat ze één of twee keer vrijblijvend kunnen komen 
kijken. Dat is belangrijk om te melden. Als ik mensen spreek, dan zeg ik alSjd....kom gewoon kijken. 
Kijk gewoon of je het iets vindt of niet. Maar ja, dat wordt nu in deze Sjd weer even wat lasSger voor 
een paar maanden. 

Tini: Kunnen we het niet doen via facebook of zo... 

Penningmeester: Is er een mogelijkheid om samen te gaan met het IVN of zo? 

Ad: Ik weet de IVN in Helmond hebben een aparte tak voor natuurfotografie. 

Sabine: Dat heeE Tilburg ook, maar daar is wel een wachtlijst voor. 

Voorzi&er: Nah, dan moeten die naar hier toe, dan hoeven ze niet te wachten. 

Jose: Maar dan moeten ze wel blijven. 

Sabine: Ik ken iemand bij ons bij het IVN, die is correspondent bij het Brabants Dagblad, misschien 
dat die een mogelijkheid ziet. 

Secretariaat: Dat is interessant! 

Voorzi&er: Als je daar eens een keer zou kunnen lobbiën dan zou dat leuk zijn. 

Sabine: Daar bereik je wel veel mensen mee. 

Els Nijhuis: Misschien een interview op Gennep, dan bereik je daar veel mensen mee. 

Voorzi&er: zo moeten we op die manier een of andere vorm zien te zoeken. 

Secretariaat:  Tini zit nu te denken.... 'van wat kan ik nu gaan doen?' Ik zie zijn oogjes tollen. (gelach) 

Voorzi&er: Oké, dan zijn we nu toe aan het financieel overzicht. 

Penningmeester: Tja, ik had wat op slides staan, maar .... laat dat nu maar. 

Voorzi&er: Het hoeE ook niet persé nu geheel doorgenomen te worden, maar de belangrijkste 
punten is wel aardig om te vernoemen denk ik. 

Penningmeester: uhhhh.... we spelen net maar kiet! Dat is eigenlijk het basisverhaal. Nah, we zijn 4 
keer hier niet geweest in dit lokaal, dus dat scheelt ongeveer € 200,= .  

Voorzi&er: We hebben € 2,30 verlies gedraaid vorig jaar. 

Secretariaat: En meer leden en sponsoren, dan kunnen we ons hoofd boven water houden. Deze 
toko is hardsSkke tof, mooi scherm, grote ruimte, wat wil nog meer. 

Penningmeester: Als we niks verder doen is dit wel een erg luxe zaal voor een paar mensen. 

Ad: Misschien moeten we er ook rekening moeten houden voor het reserveren van extra avonden. 

Secretariaat:  Daar komen we straks nog op terug. 

Voorzi&er: Wat is momenteel de reservepot van ons? 

Penningmeester: De reserve is circa € 3.700,00 op de Raborekening en daar gaan we op interen dit 
jaar, uhhh daar hadden we op ingeteerd als we niet 4 maanden sSlgestaan hebben. Maar hier kunnen 
we niet elk jaar van op aan. 



Secretariaat: Ik moet zeggen dat het financieel verslag nu erg grondig is doorgespit en bekeken daar 
ben ik nu echt blij mee dat dat nu echt goed op een rit staat. We weten nu echt wel waar we aan toe 
zijn. 

Voorzi&er: Tja, onze vorige twee penningmeesters waren daar niet zo goed in en dat is geen 
probleem, maar we zijn blij dat er nu meer overzicht is. Dit alles is ook na te lezen via het 
ledenportaal op de website. Dank voor het verslag en de kascommissie, welke het heeE ondertekend 
en goedgekeurd. 

Penningmeester: Ik weet even niet hoe het verder gaat, maar we moeten meer leden of een 
goedkopere lokaSe zoeken. We hebben nu wel een potje, maar als de beamer kapot gaat, dan 
moeten we een nieuwe aanschaffen en dat gaat er dan wel van af. 

Secretariaat: Nu zijn de beamers niet de grootste kostenposten meer, want die worden steeds 
goedkoper. 

Penningmeester: De volgende beamer moet wel 8K zijn hé! Dan heb je tenminste goede resoluSe. 
(gelach) 

Secretariaat: Dan moet iedereen een nieuwe camera aanschaffen...pfff... ik denk dat 4K al een hele 
winst zal zijn, maar deze doet het nog uitstekend. Er wordt af en toe wel gezegd dat de kleuren niet 
overeenkomen met het beeldscherm van de fotograaf. Dat blijE je alSjd houden. Ik kan geen beamer 
kalibreren, misschien dat één van jullie iemand kent. 

Voorzi&er: Je hebt toch van die kalibreer apparaten met soEware voor beeldscherm, beamer en nog 
eentje, maar die weet ik even niet meer. Ik heb mijn eigen beeldscherm ook gekalibreerd en als ik 
mijn fotootjes hier zie, dan vind ik het er prima uitzien. Als er mensen nu zeggen dat hun foto's er 
hier heel anders er uit zien dan thuis, dan zeggen straks al die andere dat hun foto's er straks heel 
anders uit zien. Het kan natuurlijk zijn dat die bewuste persoon zijn eigen beeldscherm niet of niet 
goed gekalibreerd heeE. Dat kan. 

Penningmeester: Als je het goed wilt doen, moet er ook zo'n kap er omheen hebben om geen 
strooilicht te krijgen op je scherm. 

Voorzi&er: Dan staat er als punt 7 akSviteiten, met een verslag van Wil de Veer met de komende 
excursies. 

Secretariaat: Wil de Veer wil op dit moment geen excursies geven ivm zijn gezondheid. Hij wil ze 
allemaal door laten schuiven naar volgend jaar. Dat vind ik wel heel jammer, want ik wilde graag met 
de club naar buiten, maar we proberen toch nog iets te regelen. 

Penningmeester: Is het dan niet zinvol om aan te schuiven bij een IVN-club. Die houden ook geregeld 
excursies. 

Secretariaat: Als iemand een leuke plek weet, waar we makkelijk samen kunnen komen, wie komt die 
komt en anders ga je in je eentje. 

Sabine: Ergens naar een mooi gebied, paarse heide, boomkikkers fotograferen in "de Brand".  

Secretariaat: Mag je nog het gebied "de Brand" bezoeken. Ik meen mij te herinneren dat een aantal 
zogenaamde natuurfotografen die kikkers gewoon oppakte voor het mooie plaatje te krijgen. Daarom 
was het gebied afgesloten, voorzover ik weet. 

Sabine: Daar weet ik niets van, maar je hebt je wel te houden aan bepaalde gedragsregels, dat is 
logisch. 

Nelleke: Ik wil daar ook binnenkort naar toe gaan. 



Sabine: Ik kom elke week in "de Brand", dat is mijn onderzoeksgebied voor mijn IVN opleiding. Ik zie 
daar elke week de boomkikkers en dat is wel leuk hoor. 

Voorzi&er: Als iemand dat wil organiseren, daan kunnen we daar eens een keer naar toe. Dan 
moeten we wel de plaats en SjdsSp naar alle leden sturen. 

Sabine: Het is alleen een stukje weg voor vele leden, maar ik weet niet of dat erg is, maar daar 
kunnen we het nog wel over hebben.  

Els Nijhuis: Vanaf april kan je ze al zien met mooi weer. 

Sabine: Je moet er niet te lang mee wachten. Geen maanden uistellen! 

Voorzi&er: Dus als iemand iets wil organiseren, we hebben alSjd het emailadres: gajemee@vnfe.nl 
beschikbaar om de leden te verwiqgen. Niet iedereen kijkt op de website, dus dan kan je beter een 
email versturen of even een bericht naar het secretariaat. Dan krijgen alle leden een beircht. 

Het volgende punt: Beeldcommissie, Ine, Bert en Hans mogen hun verslag doen, echter zijn alle niet 
aanwezig. 

Ik zal het verslag even voorlezen. De commissie is tweemaal bij elkaar geweest en heeE een keer een 
vergadering met het bestuur gehad. Er zijn afgelopen jaar twee thema-opdrachten aan de orde 
geweest, 'zwartwit-fotografie' in maart en 'Humor in de natuur 2019' en op de laatste avond van het 
jaar mochten er ook nieuwjaarswensen er aan toegevoegd worden. Dit waren er maar 1 of 2 als ik mij 
goed herinner. In maart 2019 heeE Marijn Heuts ons bijgepraat over ruisonderdrukking. Helaas zijn 
niet alle plannen van de beeldcommissie doorgegaan. Vanaf 2020 komt Antonie Elemans onze 
commissie versterken. Dat was het verslag Beeldcommissie. 

Dan zijn we nu toegekomen aan de rondvraag.  

Tini: Als we naar de kleinere ruimte moeten, kunnen we dit scherm dan niet meenemen? 

Secretariaat: Nee dat kan niet, maar er hangt een scherm, echter dat is kleiner en je zit er veel 
dichterbij. Je moet er schuin tegen aan kijken. Dat is niet echt prakSsch. 

Ad: Voorheen moesten wel ons eigen scherm iedere keer opbouwen en dit hangt er gewoon. Dat is 
gewoon super handig. 

José: Ik neem te herinneren dat jij, Frans, eens een keer iets zou uitleggen in een 10 minuten 
voorafgaand van de avond, iets over Photoshop en techniek. 

Voorzi&er: Dat klopt, dat heb ik op mijn laptop en dat gaan we na de pauze doen. We zijn natuurlijk 
met een heel divers gezelschap. Er zijn mensen die veel verder zijn met Photshop als ik ben, maar ik 
werk af en toe met photoshop en ik vind het wel leuk om zo wat dingen te laten zien. Maar als er 
andere zijn van dat weten we onderhand wel. 

Secretaris: Er zijn er ook bij die heel het Photshoppen niet zien zihen. Die vinden dat het niet behoort 
tot de fotografie. 

Voorzi&er: Dan zijn dat ook dezelfde die vroeger nooit in een donkere kamer werkte. Kijk ik ben lid 
geweest van het NFG (Natuur Fotografen Gilde) en ik werkte al heel lang met flitsertjes in de 
macrofotografie. Dat heb ik technisch allemaal uit zihen knobbelen, want die flitsers waren veel te 
sterk en in die Sjd werkte dat niet samen met de camera (TTL). Ik moest daar kleinere elco's in 
plaatsen en allerlei experimenten mee doen en dat ging op een gegeven moment prima. Maar wat 
zeiden ze bij het NFG....Jaaa zeg flitsen in natuurfotografie, dat kan toch niet! Echt niet hoor!! Totdat 
het automaSsch kon. Toen mocht het in ene keer wel. Dan vraag ik mij af of die andere jaloers omdat 
ze technisch niet op de hoogte waren? Dat denk ik dus. En zo is het met Photoshoppen ook. Je kon 



vroeger het veld inlopen om een wihe plasSczak weg te halen, maar nu doe je dat met 
Photoshoppen. Bij mij telt het eindresultaat. Fotograferen is schrijven met licht, en voor sommige 
onder ons is het een kunstvorm, daar heb ik respect voor en vind ik ook heel mooi. Maar het is niet 
anders dan een illusie. 

Ad: Het is een keuze die je maakt. In fotografeer in RAW en ik bewerk ook al mijn foto's die ik wil 
laten zien. Ik weet van Wil de Veer, dat die alleen maar in JPEG fotografeert. Die doet er niets aan 
verder. 

Els: Ik fotografeer ook alleen maar in JPEG en ik bewerk ze ook nog. Uiteraard niet alles, maar wel 
iets. Alle dingen die ik in de doka deed, kan ik nu ook. 

Secretariaat: Is dat een bewuste keuze om alleen maar in JPEG te fotograferen? 

Els: Ja. Het is zo gegroeit om zo te fotograferen. 

Tini: Maar als je in RAW fotografeert kan je veel verder komen als alleen in JPEG. 

Nelleke: Het is inderdaad wat je zegt, hoe maak je de foto.... als je de foto zo maakt als je wil en er 
meer Sjd insteekt, dan heb je geen bewerkingen nodig. 

Voorzi&er: Net als Gonnie, die fotografeert de macro-opname in het veld, dat is daar moelijk te zien, 
maar haar fotografie is een illusie, of je nou Photoshop gebruikt of niet. 

Secretariaat: Wat betreE de website, daar ploeter ik af en toe wat in. Wat vinden jullie van de foto's 
die ik er van de laatste clubavonden er op heb gezet. Is dat iets? Ik zie wel een aantal reacSes, maar ik 
denk ook dat er leden zijn, die er niet eens naar gekeken hebben. 

Els: Ik heb er ook reacSes op gezet, maar ik zag ook reacSe die ik niet zo preqg vond. Ik kreeg daar 
een heel negaSef beeld van. En Hannie had het ook gezien en foto's ingeleverd en zei ook als dat zo 
moet dan stop ik er mee.  

Nelleke: We zijn er hier ook om er samen over te praten en op de website komt het toch negaSever 
over. 

Penningmeester: Sorry ! 

Nelleke: Het was een manier om invulling te geven ipv de avondbespreking. 

José: Ik heb ze ook bekeken, maar moet ik nu bij elke foto gaan zeggen die vind ik mooi, dus ik dacht 
wat kan ik bijdragen.  

Nelleke: Ja dat kan je hier wel vertellen, maar ik vind het wel moeilijk om zo te reageren. 

Penningmeester: Ik heb dat heel analySsch gedaan, maar ja, dat valt dus ook niet goed. Dat was 
zeker niet mijn bedoeling. 

Ad: Ik vlog al sinds 2011 ongeveer en daar komen aardig wat reacSes op. Meestal zijn die posiSef, 
maar er zijn mensen die posiSe/kriSsch durven te reageren. Daar heb ik veel meer aan, maar het 
halleluia verhaal daar heb ik niets aan. 

Els: Er zijn richtlijnen hoe je een foto kan beoordelen, die staan trouwens ook op onze website en als 
je je daar een beetje aan houdt dan moet dat toch goedkomen. 

Penningmeester: Die heb ik ook gelezen, maar dan heb ik dat waarschijnlijk verkeerd geintepreteerd. 



Sabine: Is het misschien leuk om een Tip of een Top aan te geven. Is misschien posiSef kriSsch om te 
zeggen dat is goed en dat zou ik anders gedaan hebben. Dan komt dat anders over, dan dat je het te 
negaSef zegt. 

Secretariaat: Ik kan het gehele dicussie item uitzehen en dus alleen de plaatjes laten zien. Is dat een 
idee? 

Tini: Hoe zet je een stukje tekst op de website. Ik zie wel de foto's. 

José: (Legt Tini even uit hoe dit  te doen) Thanks ! 

Secretariaat: Is het een idee om alle foto's die we op de clubavonden zien, op de website te zehen, 
zodat je die alsnog terug kan zien. 

Allen: volmondig akkoord. 

Secretariaat: Dan zet ik wel de reacSe uit. 

Allen: Ja 

Els: Het was natuurlijk een manier om Sjdens de corona-Sjd het clubverband in ere te houden. Dat 
was natuurlijk wel dat ik miste. 

Secretariaat: Er was ook al geopperd om het medium Zoom te gaan gebruiken. 

Voorzi&er: Goed, nog meer vragen onder de bestuursleden? Nee, dan sluit ik bij deze de 
ledenvergadering om 20:37 uur.  

Dank aan alle aanwezigen. 

  


